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Ata da 11ª Reunião do Colegiado do Departamento de Química, realizada no dia 05 de 1 

dezembro de 2016.  2 

Às quatorze horas do dia 05 de dezembro de 2016, reuniu-se na Sala da Secretaria do DQCI, do 3 

Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe no município de Itabaiana – 4 

Sergipe, o Colegiado do Departamento de Química. Estiveram presentes os/as professores/as: 5 

Iramaia Correia Bellin, Marcelo Leite dos Santos, Moacir Andrade dos Santos, Victor Hugo 6 

Vitorino Sarmento, Valéria Priscila de Barros, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, Murilo de 7 

Medeiros Sampaio, e o discente Albert Silva da Exaltação. Estiveram presentes como convidados 8 

os professores: Tatiana Santos Andrade, Edinéia Tavares Lopes, Ana Carla de Oliveira Santos, 9 

Heloísa de Melo e João Paulo Mendonça Lima (por estar em gozo de licença). Também estiveram 10 

presentes como convidados os estudantes: Évile Silva de Lima e Mateus Santos Neves. Também 11 

esteve presente como convidada a técnica de laboratório Tamires Santos Rosa. Antes de dar início a 12 

reunião o Prof. Marcelo solicitou ao colegiado a inclusão de um item como quarto ponto de pauta, a 13 

saber, Apreciação do pedido do departamento de biociências de oferta de nova turma de química 14 

experimental e inclusão de alunos na disciplina química e química geral. A inclusão foi aceita pelo 15 

conselho de colegiado e o Prof. Marcelo deu início à reunião em que foram debatidos os seguintes 16 

pontos: Primeiro item de pauta: Informes: O Prof. Marcelo registrou a presença do Prof. Luciano 17 

Fraga, da Universidade Federal Rural de Pernambuco, unidade de Serra Talhada, que apresentou 18 

oficio de interesse em redistribuição para o DQCI. O Prof. Marcelo explicou que precisa aguardar a 19 

finalização do processo de remoção da Profa Iramaia para que o Conselho do DQCI possa deliberar 20 

sobre o seu pedido de remoção. Dessa forma, o Prof. Marcelo abriu espaço para o Prof. Luciano 21 

fazer uma apresentação sua e de seu pedido ao conselho do DQCI. O Prof. Luciano fez sua 22 

apresentação e uma breve explanação sobre os seus interesses na remoção. Alguns professores e 23 

estudantes do DQCI apresentaram questões ao Prof. Luciano que prontamente as esclareceu. 24 

Segundo item de pauta: Aprovação da Ata da 10ª Reunião Ordinária do Colegiado de   2016: 25 

A ata foi aprovada em regime de votação. Terceiro item de pauta: Discussões sobre o Projeto 26 

Pedagógico Institucional (PPI): O Prof. Marcelo apresentou ao Conselho memorando enviado 27 

pela SEAD sobre o Projeto Pedagógico Institucional, apresentado pela Profa Leda e pelo Prof. 28 

Cleber, em reunião realizada com diretores de centro. O Prof. Marcelo apresentou brevemente o 29 

documento enviado e informou que repassou aos professores e representantes discentes a minuta do 30 

PPI, para que possam fazer suas análises e considerações, a serem discutidas na próxima reunião do 31 

Colegiado do DQCI, no mês de janeiro de 2017. Quarto item de pauta: Apreciação do pedido do 32 

departamento de biociências de oferta de nova turma de química experimental e inclusão de 33 

alunos na disciplina química e química geral: O Prof. Marcelo apresentou ao Conselho 34 

memorando enviado pelo chefe do DBCI, Prof. Marcos Meiado, no qual solicita a abertura de uma 35 

nova turma de química experimental, no período matutino, para 25 estudantes de seu curso, pedindo 36 

ainda a inclusão de outros estudantes nas disciplinas química e química geral já presentes na oferta 37 

de 2016.2 do DQCI. A Profa Heloísa se prontificou a assumir essa nova turma da disciplina química 38 

experimental e os professores responsáveis pela disciplina química e química geral não fizeram 39 

objeção quanto a inclusão dos novos estudantes. Estes encaminhamentos foram colocados em 40 

regime de votação e aprovados pelo Conselho do Colegiado. Quinto item de pauta: Apreciação 41 

do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Química Licenciatura do DQCI: O prof. Marcelo 42 

apresentou a última versão do PPC do DQCI, que foi enviada anteriormente aos conselheiros do 43 
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Colegiado. Antes de expor o documento em detalhes e as pendências que precisam ser resolvidas o 44 

professor justificou os motivos para o não atendimento do calendário que havia sido definido na 45 

última reunião de NDE. Entre as pendências levantadas que precisam ser finalizadas estão a revisão 46 

final do texto, a cargo de todos os docentes reverem o texto, principalmente as ementas, pré-47 

requisitos e códigos; a resolução de departamentalização, a cargo do Prof. Marcelo; as atas dos 48 

outros departamentos aprovando as mudanças de oferta para o novo PPC do DQCI, a cargo do Prof. 49 

Marcelo; ata da reunião do Colegiado do Curso com a apreciação e aprovação do parecer das 50 

mudanças, a cargo da Profa Heloísa; texto descritivo com da infraestrutura necessária ao 51 

funcionamento do curso, a cargo do Prof. Moacir; texto descritivo com as formas de auto avaliação 52 

do curso, a cargo da Profa Heloísa; texto com as referências bibliográficas, a cargo do Prof. Moacir. 53 

Todas estas revisões e complementações devem ser apresentadas para serem apreciadas e aprovadas 54 

na 1ª Reunião Ordinária do Colegiado que ocorrerá em 09 de janeiro de 2017. Estes 55 

encaminhamentos foram colocados em regime de votação e foram aprovados pelo Colegiado. Sexto 56 

item de pauta: O que ocorrer: O prof. Marcelo apresentou o rendimento discente do semestre 57 

2016.1 ao colegiado, conforme orientado pelo memorando enviado pela COPAC. O Prof. Marcelo 58 

destacou as disciplinas que apresentam maiores índices de reprovação por média e menores índices 59 

de aprovação, sendo elas, Química Geral, Química Inorgânica I, Química de Coordenação, 60 

Fundamentos de Química Orgânica e Química dos Compostos Orgânicos II. Com base nestas 61 

informações e nas discussões do Colegiado, fica clara a preocupação do NDE e do Colegiados com 62 

estes índices na reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Química que está em curso, com 63 

a ampliação da carga horária de Química Geral, manutenção de Fundamentos de Química Orgânica 64 

e adaptações de ementas e estrutura de outras disciplinas. Nada mais havendo a tratar, o Prof. 65 

Marcelo agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a reunião e eu, Carmen de Almeida 66 

Santos Batista, para constar, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos 67 

presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 05 de dezembro de 2016. 68 


